



**SOUTH OMAHA.**

Rozčlenění posledních dní zmizelo a dnes jest So. Omaha opět americko-typickým středem kvapného ruchu. Stávka jest ukončena a dopadla na všech stranách vítězně pro dělnictvo, jemuž v číši peľnyku klopnotné práce skanula kapka medoviny přídavku! Dnes pracuje se všude, ale dosud ne tak úplně, jako před stávkou samou, poněvadž valná část dělnictva se nevrátila do práce vůbec, v očekávání otevření Armourových jatek. Kyne jim tam želaná spása, očekávají v Armourových jatkách ideální sdružení svých mozolů s rozšafností kapitálu?

Jako se jmenují smrtelné hříchy jeden za druhým a dobromady tvoří jistý celek, kterému náboženstvím přisuzováno jest jedno všem společně znamení, ve kterém tihá viny spočívá, ač způsobem, jakým provedeny byly, od sebe se liší, tak i Cudahy, Hammond, Swift, jsou různá sice pojmenování jedné a téže činnosti, která jen způsobem obchodního rařinamentu snad se liší, ale oproti dělnictvu jsou téže hodnoty a hodnoty, jako Armour, se kterým v Chicagu a jinde táhnou za jeden provaz!

V nových Armourových jatkách bude staré dělnictvo, honěného irskými a jinonárodními formany a skýva nově upečeného chleba, dělnictvo podaná, bude rovněž suchá, uschlá v žáru vyříděné lakoty amerického kapitálu!

V So. Omaze straší! Není to sice ani bílá paní, ani Nellie Hilton, ani různá půlnocní strašidla, která proto v ten čas běhají, protože je ve dne na jich biznis horko a světlo, ale je to něco, v čem pověřiví občané so.-omažští čují čertovinu a co posílají ke všem ďáblům!

Přístí úterý hlasováno bude o povolení \$40,000 na postavení nové městské radnice!

Nač staví novou, což pak stará jim nedostává?

Mistřičku, starou nemají, jsou do dnes v podruží, ale novou nepotřebují!

Proč to? No, celá věc se má takto! Když obyčejný smrtelník staví si svůj háuzík, tedy počítá co bude státi plán stavby, cihly, dříví, nahození, střecha a úprava vnitř a vně, lot ovšem že má, neb jej musí koupit, ale jen toto vyjmenované, totiž material a práce zjednaná jej stojí peníze, totiž počítá, že ho bude státi peníze, kdežto své lámané hlavy a rozum a špekulaci dává sobě zadarmo! Jinak jest, když dostane na stavení nějakého bildin-

ku rouny řáka sl. korporace, řekněme třeba řáka městská rada, jak a co ta počítá! Takovým *po-čtům* však z pravidla občanstvo nerozumí, poněvadž v nich bývá příliš mnoho rozumu, který občanstvu na konec přijde ukrutně draze! A tohoto městského rozumu se so.-omažské občanstvo přítomně náramně bojí a myslí si, kdyby si ho panstvo nejraději nechalo pro sebe. Dvě stě voličů českých svolává na neděli schůzi do sně p. Jana Koutského na 20. a Q ul., aby se uradili, jak v té věci zachovati se mají! Radní p. Fanferlík jest ve veřejném provozání vyzván, aby se do schůze dostavil a svůj náhled objasnil a se vyjádřil, jak zachovati se mní?

Jsmě toho přesvědčení, že debata o stavbě nové radnice vyřídí náhled zúčastněných o této záležitosti a že schůze bude co nejhojnější.

Viděli jste Papeže? Ne toho v Římě, nýbrž hostinského v So. Omaze na 26. a N, blíže nádraží!

V úterý započato v nových jatkách Armourových s porážením dobytka a očekává se, že pro začátek 1000 až 1200 lidí zaměstnání tam naleze a že jakmile vše do náležitého pořádku přijde, neméně jak 2000 dělníků zaměstnáváno tam bude. S kupováním dobytka pro jatky započato již v pondělí a z počtu, jakýž zakoupen, souditi se dá, že úmyslem správy jatek jest, pracovati po plný čas. V jatkách těchto může se porážeti denně 10,000 kusů dobytka vepřového, 2000 kusů dobytka hovězího a 5000 ovcí. Dle vyjádření fidele nových jatek přikročeno bude, jakmile vše do náležitého pořádku uvedeno bude, ku zřizování dílen vedlejších, jakéž při ostatních jatkách vždy se nalezají, čímž ovšem počet zaměstnaných tam dělníků přiměřeně zvýšen by byl. — Celý závod přítomně zaujímá prostor 22 akrů.

V úterním zasedání rady městské přišla k projednání zpráva výboru ekvalizačního, kterýmž odhad majetku dani podléhajícího, jak jsme již oznámili, o \$114,000 zvýšován byl, leč zvýšení toto nenalezlo ilosti před většinou pánů a tak zůstal odhad týž, ja., úvodně odhadčím byl oznámen, totiž na \$1,733,000. Proti schválení zvýšení odhadu majetku, kterýž výhradně jen velkých korporací, hlavně pak jatek se týkal, hlasovali radní Bennet, Clingen, Fanferlík, Mort a Traynor. Následkem toho nemohl výbor finanční podati zprávu svou ohledně rozvrhu daní pro nastá-

vající rok úřadní, neboť udělána tím čára přes počít. Učiněn byl totiž rozvrh, námi již oznámený, na základě zvýšeného odhadu a když týž nyní v radě propadl, bude muset daň přiměřeně zvýšena býti. Ku konci zasedání připomenuto slavné správě městské společnosti vodárenskou, že město za nájemné z hydrantů celkem \$21,000 společnosti dlužno jest a že, pak-li rada o zaplacení částky této v dnech nejbližších se nepostará, požádán bude soud krajský o vydání rozkazu, kterýmž by nařízeno bylo radě náležitou daň za účelem zaplacení dluhu tohoto uložit.

Čestí zpěváci, jak z Omahy tak i ze So. Omahy, přijďte v neděli dne 24. července ve 2 hodiny odpoledne *všichni* do Havlíčkové sně, roh 13. a William ul.

Malý hudební koncert můžete slyšeti každou středu a sobotu, i večer v hostinci Václava Pivoňky, na 24t a L ulici v South Omaze. Koncert provázen výtečnou malou desetiletou houslistkou Annou Pivoňkovou a žádný, kdo navštíví Omahu a South Omahu, by neměl opomenouti Václava Pivoňku navštíviti a malou tu umělkyni poslechnouti. dt83tf

Korbelova čistá a pravá vína a koňak má vždy na skladě český hostinský August Papež, 26. a N ulici. 79tf

Zástupci spojených spolků omažských a south-omažských odbývají schůzi přístí neděli odpoledne v sni p. Havlíčka.

**W. G. SLOANE & CO.**  
obchodníci s  
**nábytkem, nádobím, roulety,**  
v čísle 407, 409, 411 sev. 25. ulice,  
South Omaha. Telefon 236  
Zboží se prodává dle libosti buď za hotové  
nebo na splátky. 41tf

**G. H. BREWER CO.,**  
  
pohřebníci a pěstovatelé koní...  
420-422 sev. 25. ul., So. Omaha, Neb.  
4-1f Telefon, číslo 30

**NOVÝ OBCHOD! NOVÉ ZBOŽÍ!**  
**Populární jednocenný obchod obuvní**  
2423 N. St., South Omaha, Neb.  
Zvláštní obuv, vhodná do jatek.

Nemáme žádné staré, ošumělé střevíce; naše zboží jest úplně nové. Ručime za každý pár, že uspokojí. Zkuste nás.

**Henry Rothholtz, říditel**  
FRANK E. BLISS ..... prodává F. C. BLISS ..... prodává hovězí dobytka J. H. BLISS ..... prodává ovcí a gen. mng. J. H. BLISS ..... prodává dob. vepř. Kterýkoliv z nich pracuje v zájmu svých zákazníků.

**Joseph Bliss,**  
komisionář se živým dobytkem.  
230 New Exchange Bldg.,  
SOUTH OMAHA - - NEB.  
Všemožná péče věnuje se všem zájmům i začínajícím. Přisoř Vaše jest uctivě žádána.  
Tržní ceny na požádání.  
Frant. Weimann, všeobecný v Colfax Co známý co řádý a svědomitý muž, s ochotou obslouží krajaný v řeči české

**DO SOUTH OMAHY**  
přijede každý, ať už jede se podívat na výstavu, aneb vezde do trhu. Každý také má vědět, že

**The Court**  
na 26. a N ulici

Jest český hostinec nejbliže nádraží, kterýž jest nejlepším českým hostincem v South Omaze, kde obdržíte nejlepší So. Omažský ležák, znamenité lhoviny a doutníky, pravé Korbelovo víno a koňak, vždy chutné zákusky a kde i v neděli ve zvláštní místnosti s přátely se pobaviti můžete.  
Láskám vašim křesťanským se poroučí

**A. PAPEŽ,**  
26. a N ulice, South Omaha.

**V. Nováček,**  
... MAJITEL ...

**Hostince ... na Bungalové**  
jihozáp. roh 20. a N ul.

Starý známý a bývalý soudruh našich českých farmářů zve je při jich návštěvě So. Omahy a zamississipp. výstavu navštíviti jeho místnost, kde točl znamenité vyleželé pivo, Korbelova vína a lhoviny, atd.; má vždy chutný lund ve velkém výběru. Všechny české americké listy jsou u něho ku čestě vloženy. Jakož i "Národní Listy" z Prahy.  
83tf Věšměňte si dobře adresy:  
**Jihozáp. roh 20. a N. ulice.**

**Zprávy osobní.**

— Pp. Tobiáš a Gregor, z Wilson, Kans., kteří přijeli min. pondělí, opustili Omahu včera večer a sice pan Tobiáš jel na východ do Cedar Rapids, k návštěvě přátel a pan Gregor vracel se k domovu. Oba sobě prohlédli výstavu dosti zevrubně a oplývají pochvalou téže.

— Včera navštívili písařnu naši paní Backusová a Harringtonová, obě dcery starého osadníka linwoodského, pana Mareše. Byla to návštěva přátelská, kteráž plátila red. t. l., jenž před 22 roky, kdy obě paní byly ještě útlými dívkami, byl hostem v domě rodičů jejich. Linwood bylo tehdy pranepatrné venkovské mstečko, vzdálené veškerého spojení s ostatním světem a mnoho vody od té doby uplynulo. Paní Backusová jest již po kolik roků v Omaze a její manžel zaměstnán jest na poště, kdežto sestra její, pí. Harringtonová, kteráž přijela sem k její návštěvě, jakož i k návštěvě výstavu, provádána jest blíže domova u David City.

— Pan T. M. Marek z Vermilion, S. Dakota, navštívil písařnu naši se svou manželkou, nalozaje se v městě našem za účelem prohlédnutí si výstavu.

— Pana Vojtěcha Spaningera nejstarší dceruška Anna z Chicago, přijela do Omahy podívat se na zamississippickou výstavu. Dlí návštěvou u rodiny p. J. Michala, jeho starého přítele a souseda z rodného místa z Čech.

**Co tomu říkáte?**

My nabízíme jedno sto dolarů odměny za každý případ kataru, který nemůže být vyléčen lékem Hall's Catarrh Cure.  
F. J. Cheney & Co., majitelé, Toledo, O. — My nřizovani jsme znali p. F. J. Cheney po 15 letech a uznáváme jej za poutvého a spolehlivého ve všech jeho obchodních transakcích a finančně schopného k provedení jakéhokoli obchodního závazku, jež firma učiní.

**WEST & TRUAX,**  
velkoobchodní lékárníci, Toledo, O.  
**WALDING, KINNAN & MARVIN,**  
velkoobch. lékárníci, Toledo, O.  
Hall's Catarrh Cure se užívá vnitřně, děníkujíc přímo na krev a slizniční brány. Dostudčen zaplánu zdarma. Na prodej u všech lékárníků Cena 75c. láhev.  
Hall's Family Plulky jsou nejlepší.  
Na prodej u lékárníků, cena 75c.

**TRŽNÍ ZPRÁVY.**

Chicago, 21. července.  
Trh pšeničný setrvává asi stejným. Pověsti o počasí neb sklizni působí na činnost neb ochablost, malé klesání neb stoupání, avšak změny velké nejsou. Ve středu kolovaly správy, že hrozí píseňci v sev. Dakotě mraz a hned počala stoupati. Pak zase sdělovalo se, že světová sklizeň pšenice vykaovati bude přebytek 120 milionů bušů a ceny ochably. Do trhu zdejšho přivážel se teď většinou pšenice nová. Dnes na příklad obnášel přívoz 65 kar a z té bylo 63 nové. Ozmka červená čis. 2. zboží hotové prodává se za 80½, pro sáň 67½, pro prosinec 67½. Jarka čis. 2. je za 75c. a tvrdá 75 a 76.  
Kukuřice pod vlivem hojného prodeje jest ceny ochabující, za 33¼ až 33½; pro sáň 33 a prosinec 33½.  
Oves stoupl na 24c., bílý 26½ až 28.  
Žito drží se posud na 48c.  
Ječmen je ceny poněkud pevnější, za 22½.  
Lněné semeno prodává se za cenu neměnnou, 81.00.  
Hovězí dobytek je ceny ochabě, ač ne níž, si; jateční volí prodávají se pe \$4.90 až \$5.35; krávy a jalovice po \$2.40 až \$4.70, texaské volí \$3.90 až \$4.70, volí k žiru \$3.15 až \$4.65.  
Vepřový dobytek klesá opět v ceně; lehký prodává se za \$3.70 až \$3.95, smíšený \$3.75 až \$4.00, těžký \$3.75 až \$4.05.

Omaha, 21. července.  
Veledeřitelou události, která nezůstává bez účinku na tržové poměry, jest to, že zahájena byla včera práce v nových obrovských jatkách Armourových. To způsobí větší odbyt na dobytek, což nezůstane bez prospěšných účinků na celý západ. To pozorovati byl již z toho, že ochablost levici se v trhu východním není pozorovati zde a dobytek hovězí je ceny pevné. Dnes nebyly žádné zvláštní poklesy jateční volí v trhu a přece docílila byla nejvyšší cena \$4.90. Krávy a jalovice jsou po \$2.35 až 3.90 a volí k žiru \$3.30 až 4.65.  
Vepřový dobytek, v trhu chicagakém též trochu poklesnul, vador bojnému přívosu jest skoro téže ceny co počátkem týdne, prodává se za \$3.75 až 3.90.  
Vejce prodávají se stále po 9c.  
Málo je též ceny neměnné, domácí dobré 9 až 11c., z mšleloven 13 až 15c.  
Drábeč je levnější; slepice 6¼c., staří kohoiti 4c., kuřata 10c.  
Brambory klesly na 45 až 50c.  
Káze jsou ceny neměnné, syrové 6¼ až 7¼, solené 6½, telecí 7½c.

St. Louis, 21. července.  
Pšenice zboží hotové je ceny vyšší; červená ozimka čis. 2. prodává se za 76½, pro sáň 66½, prosinec 66½. Tvrdá čis. 2. za 76c.  
Kukuřice je ceny ochabující, za 33¼, pro sáň 31½.

New Orleans, 21. července.  
Bavina je ceny ochabující a nižší, prostřední 5½.

**Ceny výletní**

po Union Pacific dráze ku věhlasným letním útulkům v Colorado, Utah, Idaho, Montana a Oregonu se udělí, jakož i popisy míst výletních po dráze té, každému, kdo obrátí se aneb dopíše na hlavní písařnu, 1302 Farnam Str., Omaha Nebr. DT84tf

boje potulovali se za táborem a naši ranhojiči marně dovolávali se jejich přispění, i když se jednalo pouze o useknutí několik bidel k zřízení nosítek pro poraněné. Na sta podobných případů vypráví se kol ohňů táborových a slovo 'Kubánc' jest provázeno proklínáním. Ba v některých místech se již prorokuje, že nastane brzo srážka mezi našim vojskem a Kubánci.

"Gen. Shafter včera ráno, před vzdáním se města, pozval gen. Garcia, aby byl přítomen slavnosti vztyčení americké vlajky nad Santiagem, ale generál kubánský projevil svou nevoli odesláním odpovědi, kteráž úplně potvrzuje směr, který sledován jest jím a jeho roztrhanými, nevědomými vojiny po dobu tuhých bojů, kteréž skončily pádem Santiaga. Odepřel pozvání, pravě, že nenávidí Španěly a že nechce býti tam, kde jest kterýkoliv z nich. Od té doby zůstávali Kubánci ve svém táboře, trávíce americké potraviny a naše vojsko s nimi nemá žádných styků.

"Minulý pátek Castillo, bratr gen. Demetriuse Castila, přišel do hlavního stanu gen. Shaftera, aby zjistil příčiny jednání Shafterova, kteréž Kubáncům zdají se býti nevěstlivými. "Proč má Santiago zůstat v rukou našich nepřátel?" tázal se. — "Španělové nejsou naši nepřátelé," odpověděl gen. Shafter. "My bojujeme proti vojínům španělským, avšak nemáme za účel hubiti občany. Žádnému Kubánci nebude dovoleno vstoupiti do města, ani žádnému Američanu, o správě města rozhodati bude lid sám. Až je americká armáda opustí, myslím, že k odevzdání bude, avšak ne živě."

"Castilo, kterýž přišel přímo z tábora gen. Garcia, nepokusil se ukrytí své nevole. Kubánci nyní nyní plně poznávají, že v zájmu zůstává proti nim nepřátelství. Neslyší niče jiného než pohrdání od našich mužů, když jdou kolem, vlekouce svůj špek a suchary do lesů. Ani naši důstojníci déle nepotlačují svůj odpor proti našim spojencům a vřelé přátelství, kteréž pro ně bylo z počátku chováno, zvrátilo se v pohrdání, neboť Kubánci ani nebojovali, ani nepracovali."

Ze zprávy této i jiných vysvítá, že ti vlastenci kubánci, pro něž bylo takové nadšení, jsou pouze bandou lupičů, kterýmž v přední řadě jedná se o plen a krveprolívání; že za nimi asi nestojí většína lidu kubského, dalo se i souditi z toho, že nebyly rozmnoženy řady jejich, že lid kubský nehlásil se houfně pod prapor prvostalecký, ani tehdy, když viděl, že mocná republika severo-americká, kteráž předem prohlásila, že nejde jí o rozšíření území a nechce připojiti Kubu ve své hranice, nýbrž chce pouze jen zjednati svobodu a samovládu lidu kubskému, spěchá brannou mocí ku provedení tohoto lidumilého díla. Povstalci domnívali se, že Spoj. Státy chtějí pomáhati pouze jim v boji proti Španělsku a porazivše toto, vydají jim zemi v plen. Když však vidí, že tak nevyrozumívají Spojené Státy samosprávě a svou, když vidí, že hodlají Spoj. Státy docíliti na Kubě poměru pořádaných a ponechati vládu v rukou většiny lidu, dle přání, tu chabuje též nadšení Kubánců pro své mocné spojence a schyluje se k tomu, že za nedlouho budou muset Spojené Státy bojovat nejen proti Španělcům, nýbrž i proti povstalcům kubským. Čím dále tím jasněji jest viděti, že dobře měl i president Cleveland, i president McKinley, že nevrhali se nerozvážně v boj pro tu chátru povstaleckou a nebrali utociště ku zbraním, pokud Spojené Státy neměly svou vlastní příčinu k opo-  
vzení války zpupným Španělcům.